
7. CUM SĂ OBȚINEȚI 
ASISTENȚĂ JURIDICĂ

7.1. De ce este important să contactați 
un avocat pentru a vă rezolva problemele

Vă recomandăm: Nu vă subestimați problemele! Dacă simțiți 
că nu puteți face față sau nu sunteți sigur ce faceți, nu este nici 
o rușine să cereți ajutor.

De exemplu, puteți depune singur documentele pentru perfecționarea 
pașaportului, aici nu aveți nevoie de asistență juridică calificată. Dar 
uneori, chiar și în lucruri destul de obișnuite, sprijinul unui avocat 
nu va fi de prisos.

Informațiile de pe internet nu i-au în considerare toate detaliile 
problemei dumneavoastră. Prin urmare, contactarea unui avocat poate 
fi comparată cu contactarea unui medic. Dacă aveți dureri în gât, puteți 
citi pe internet că acesta este un simptom al cancerului, stafilococului și 
Ebola. În panică, mergeți la medic și aflați de la acesta că este doar 
o răceală. Aceiași situație este și cu asistența juridică.

Rețineți că fiecare caz este unic. Este aproape imposibil să găsești 
două cazuri identice din toate punctele de vedere.

Mitul nr. 1

Mitul nr. 2. 

Adevăr:

Adevăr:

Majoritatea problemelor juridice pot 
fi rezolvate independent.

Este inutil să contactezi un avocat. Poți 
găsi o soluție consistentă la orice problemă 
pe internet fără a cheltui bani.

Acest lucru nu este în întregime adevărat. 
Într-adevăr, poți rezolva unele probleme 

singur. Dar există situații în care nu te poți 
descurca fără un avocat.

Acest lucru nu este adevărat. Nu vă încredințați 
viața paginilor abstracte de internet. Cel mai adesea, 

informațiile de pe acestea sunt fie foarte generalizate, 
fie învechite, fie pur și simplu nu au nici o legătură cu 
reglementarea juridică reală a anumitor relații sociale.



Trei motive pentru a apela la un avocat

Există mai multe criterii pentru găsirea unui avocat: specializare, 
educație, experiență, recomandări, confort intern. Fiecare dintre ele este 
important.

De asemenea, poți contacta fie un avocat privat, fie o firmă de avocatură. 
În această secțiune, îți vom spune despre avantajele și dezavantajele 
fiecărei opțiuni.

7.2. Cum să alegi avocatul potrivit
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Reduceți nivelul de riscuri și creșteți nivelul de securitate

Economisiți timp

Alegeți strategia optimă de acțiune

Dacă un avocat înțelege specificul problemei 
dumneavoastră, vă va putea sfătui cu privire la cât timp 
v-a dura rezolvarea acesteia în cel mai bun mod posibil. 
Încercarea de a rezolva problema singur poate pierde timp, 
iar acest lucru este adesea foarte costisitor.

Orice activitate în domeniul dreptului se reduce întotdeauna 
la alegerea celei mai optime direcții de acțiune. Iar funcția 
principală a unui avocat este de a propune această direcție 
de acțiune.
Un avocat competent va putea evalua corect situația 
dumneavoastră. Și, pe baza acestor condiții, va propune 
un plan de acțiune care să se potrivească cazului 
dumneavoastră.

Uneori, chiar și situații aparent inofensive pot comporta 
riscuri semnificative. Și în practica noastră a existat un astfel 
de caz:

Nu vrem să vă speriem. Vă spunem această poveste pentru 
a vă arăta că până și lucrurile mărunte pot duce 
la consecințe foarte grave.

Un student a lipsit de la mai multe ore la universitate. Administrația 
universității i-a solicitat documente care să confirme motivele valide ale 
absenței. Tânărul s-a consultat cu vecinii de cămin și a adus la universitate 
o adeverință „de la clinică” întocmită în Paint. Studentul ar fi putut primi 
pur și simplu o sancțiune disciplinară pentru absenteism. Dar situația a 
dus la un dosar penal pentru falsificare de documente și exmatriculare.



Cum să alegi un avocat privat

Important de reținut: 

Nu cădeți victimă publicității juridice. 
Dacă vi se promite că veți câștiga un 
proces, aveți de-a face cu escroci. Un 
avocat adevărat știe că este imposibil 
să ofere garanții 100% privind o decizie 
judecătorească în favoarea clientului.

Acordați atenție raportului dintre practică și vârstă. Dacă un avocat 
de 30 de ani scrie că a câștigat 1000 de cazuri în instanță, cel mai probabil 
vă minte.

Fapt interesant: Principala diferență dintre un avocat și un jurist este că 
numai un avocat poate reprezenta clienți în cazuri penale. Așadar, toți 
avocații sunt juriști, dar nu toți juriștii sunt avocați.
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Acordați atenție specializării

Solicitați informații despre educație

Informați-vă despre experiența profesională

Specializarea este domeniul dreptului în care lucrează un avocat. Este 
extrem de importantă, deoarece jurisprudența este o știință eterogenă.

Educația este un criteriu important și adesea subestimat pentru alegerea 
unui avocat. Asigurați-vă că solicitați o diplomă de învățământ superior. 
Acest lucru este important mai ales dacă problema dvs implică instanța.

Experiența este unul dintre cele mai importante criterii pentru alegerea 
unui avocat. Înainte de a semna un contract, asigurați-vă că întrebați 
potențialul candidat dacă a întâlnit sarcini similare în practica sa și cât de 
bine au fost rezolvate.

De exemplu, dreptul muncii este foarte diferit de dreptul penal. Iar 
avocații specializați în dreptul muncii nu pot ajuta în mod competent pe 
cei care au nevoie de protecție în cauzele penale.

În acest caz, nu trebuie să vă concentrați pe prestigiul universității unde 
a studiat specialistul. Legislația este actualizată constant, așa că este 
mult mai important cât de des își îmbunătățește un avocat calificările. O 
educație suplimentară - perfecționare sau recalificare profesională - este 
un avantaj evident.



Cum să alegi o firmă de avocatură?

Avantajele și dezavantajele utilizării unui 
avocat privat și a unei firme de avocatură:

Adăugător:
1. citiți recenzii despre activitatea companiei pe 
internet;

2. fiți extrem de atenți la termenii de cooperare.

1. Abordare personală în rezolvarea 
problemelor
 
2. Nivel ridicat de implicare

3. Serviciile unui avocat privat sunt mai 
ieftine decât serviciile unei firme 
de avocatură.

1. Risc ridicat asociat factorului uman. Un 
avocat privat se poate îmbolnăvi/deceda în 
cel mai nepotrivit moment.

2. Un avocat privat nu poate dedica 
întotdeauna rezolvării problemei 
dumneavoastră atât de mult timp cât este 
necesar.

Dacă contactați o firmă de avocatură, toate criteriile 
de mai sus rămân relevante.

Dacă contactați un avocat privat:
Avantaje: Dezavantaje:
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Colectați referințe

Evaluează-ți confortul interior

Referințele sunt opiniile subiective ale prietenilor și cunoștințelor 
dumneavoastră cu privire la avocații cu care au lucrat în trecut. Acestea 
nu anulează celelalte criterii, dar vă vor permite să câștigați încredere în 
alegerea unui avocat.

Confortul interior, atunci când comunici cu un avocat este, de asemenea, 
important. Să fim sinceri, dacă nu lucrezi în domeniul juridic, este puțin 
probabil să te bucuri să rezolvi probleme juridice. Prin urmare, încearcă 
să eviți avocații cu care nu ai stabilit contact.
Chiar dacă relațiile profesionale sunt foarte diferite de cele personale, ar 
trebui să te simți confortabil comunicând cu avocatul tău. Fără confortul 
tău interior, nu vei putea construi relația de încredere necesară pentru a 
rezolva problema.

De exemplu, dacă problema ta este legată de neplata facturilor la 
utilități, întreabă-ți prietenii dacă s-au confruntat cu această problemă. 
Dacă da, nu-i întreba cum au rezolvat-o. Este mai bine să întrebi ce 
avocat i-a ajutat, cât de bine și-a făcut treaba etc.



8 reguli pentru o cooperare reușită 
cu un avocat

1. Multidisciplinaritate. Firmele de avocatură 
au mulți specialiști care lucrează în diferite 
domenii ale dreptului. Acest lucru poate 
oferi, dar nu garantează, o abordare mai 
multidisciplinară a rezolvării problemei 
dumneavoastră.

2. Minimizarea factorului uman. Dacă un 
avocat al companiei se îmbolnăvește, va fi 
pur și simplu înlocuit de altul.

1. Cost mediu de piață ridicat al serviciilor.

2. Lipsa unei abordări personale.

3. Dificultate în construirea unor relații 
de încredere.

Dacă contactați o firmă de avocatură:

Avantaje Dezavantaje

7.3. Cum să comunici cu un avocat și ce să-i spui
Comunicarea cu un avocat trebuie să se bazeze pe încredere reciprocă. 
Mai întâi, descrie-ți problema în termeni generali și spune-i ce rezultat 
dorești să obții. Reține că uneori rezultatul dorit nu este egal cu cel 
posibil. Dacă un avocat spune că ceva este imposibil, ai încredere în 
opinia lui.

1

3

4

2

Semnați un contract. Rețineți că un astfel de contract trebuie să includă 
o listă completă a serviciilor necesare, condițiile de confidențialitate, 
procedura de reziliere etc.

Descrieți problema în detaliu. Când descrieți problema, asigurați-vă că 
prezentați întreaga cronologie a acesteia. De exemplu, dacă urmează să 
divorțați și doriți să înțelegeți cum va fi împărțit apartamentul, spuneți 
avocatului când a fost cumpărat acest apartament, de către cine, cu ce 
bani etc. Cu cât descrieți situația mai detaliat, cu atât avocatul va fi mai 
eficient.

Nu faceți munca de avocat în locul lui. Nu oferiți singur o calificare 
juridică a acțiunilor dumneavoastră. De exemplu, nu ar trebui să spui că 
un apartament este o proprietate dobândită în comun cu soțul/soția ta 
până când nu știi sigur că acesta este cazul. Pentru că, dacă ai moștenit 
apartamentul, acesta nu va fi inclus în lista proprietăților dobândite în 
comun.

Predați documentele necesare. După semnarea contractului, predați 
avocatului copii ale tuturor documentelor legate de problema 
dumneavoastră. Nu ascundeți nimic intenționat sau pentru că 
considerați că este neimportant. Dacă avocatul nu are nevoie de un 
anumit document, fie va spune acest lucru direct, fie pur și simplu nu îl 
va lua în considerare la rezolvarea problemei.
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Nu fi timid. Avocații trebuie să asculte descrierile diferitelor probleme în 
detaliu tot timpul. Nu crede că vei părea o „persoană rea” sau altceva în 
fața avocatului. Indiferent cât de dificilă sau, în opinia ta, rușinoasă este 
problema, spune-i avocatului despre ia sincer și deschis.

Menține un echilibru de deschidere. Nu este nevoie să dezvălui unui 
avocat informații care nu au legătură cu situația problematică. De 
exemplu, dacă vă dați în judecată soțul/soția pentru o proprietate și 
doriți să-i arătați avocatului corespondența, nu este nevoie să-i trimiteți 
capturi de ecran în care faceți schimb de fotografii intime înainte ca 
problema să apară.

Respectați timpul avocatului. Dacă situația poate aștepta, nu începeți 
conversațiile de lucru noaptea sau în weekend. Când situația este 
urgentă și necesită intervenția imediată a unui avocat, nu ezitați să-l 
contactați imediat ce este nevoie.

Nu înșelați niciodată un avocat. Un avocat trebuie să cunoască adevărul 
despre obiectivele, intențiile, dorințele și problema în sine. Reduceți 
semnificativ șansele unui rezultat de succes al cazului dacă îl induceți în 
eroare.

Nu te teme că avocatul te va judeca pentru detaliile vieții tale de familie 
dacă acestea joacă un rol în problema ta. Judecarea nu face parte din 
competențele sale profesionale și nu îl plătești pentru asta.

Totuși, chiar dacă trimiteți astfel de capturi de ecran din greșeală, nu se 
va întâmpla nimic rău. Credeți-mă, avocații au văzut și mai rău.

În același timp, merită să găsești un alt avocat dacă cel cu care lucrezi 
este prea interesat de detaliile vieții tale personale și nu justifică de ce 
are nevoie de acest lucru.



De ce depinde costul serviciilor?

7.4. Cât costă serviciile juridice

Costul serviciilor juridice depinde 
de trei factori-cheie:

Cel mai des, serviciile juridice au 2 formate de plată:

Ce format de plată să alegi?

De exemplu, dacă ai nevoie de un 
contract comercial pentru mâine, acesta 
va costa semnificativ mai mult decât 
dacă termenul de pregătire ar fi de o 
săptămână

Aproape totul în viața noastră costă bani. Să privești răsăritul cu 
o ceașcă de cafea este, desigur, neprețuit, însă răsăritul nu te va 
ajuta să întocmești actele pentru vânzarea unui apartament și nici 
nu va scrie în locul tău o plângere la poliție. Prin urmare, atunci 
când apelezi la un avocat, trebuie să te aștepți că, cel mai probabil, 
va trebui să îl plătești.
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competența avocatului;

complexitatea problemei tale;

urgența.

Este important de reținut:
Dacă ai plătit avocatului o sumă considerabilă de bani pentru serviciile sale, 
asta nu înseamnă că el nu poate încălca obligațiile față de tine sau că nu poate 
pierde procesul. Ține cont de acest lucru.

1. pe oră – plata se face pentru fiecare oră 
de lucru a avocatului,

 2. pachet – plata se face pentru realizarea unor 
acțiuni concrete.

Folosește cu mare atenție formatul de plată pe oră! Menționează neapărat în 
contract numărul maxim de ore care poate fi alocat pentru îndeplinirea unei 

sarcini. Astfel, vei putea evita situația în care, pentru redactarea unui document 
simplu, avocatul îți facturează 10–15 ore de muncă.



Ce trebuie să faceți dacă nu aveți bani să plătiți 
pentru servicii juridice?
Există situații în viață când nu aveți bani gratuit 
pentru a plăti pentru servicii juridice. În acest caz, 
puteți utiliza serviciile gratuite pe care le oferă unii 
avocați.

Multe firme de avocatură oferă consultații inițiale 
gratuite. Aceasta este adesea o strategie de 
marketing pentru a vă vinde serviciile firmei. Prin 
urmare, dacă în timpul consultației nu vă spun 
cum să rezolvați problema, ci vă spun că firma 
lor o va rezolva cel mai bine, nu deveniți victimă a 
marketingului.

Dacă ați devenit victimă a violenței de familie, puteți contacta 
un centru de asistență specializat. De exemplu, Centrul 

internațional „La Strada; Centrul de Justiție Familială” vă poate ajuta 
cu o consultație juridică gratuită.

Ce este important să rețineți:

Fiți vigilenți: Promisiunile de câștig 
garantat al procesului sunt un semn 
de înșelătorie.

Țineți cont de recomandări: Recenziile și 
sugestiile cunoscuților pot fi foarte utile.

Stabiliți direcția: Căutați un avocat specializat 
exact în domeniul problemei dumneavoastră.

Stabiliți o relație de încredere: Încrederea și 
confortul în comunicarea cu avocatul sunt 
esențiale pentru o colaborare eficientă.

Evaluați experiența și calificările: Verificați 
educația și experiența profesională a 
specialistului.



Avocat privat sau companie juridică: 
ce să alegeți?

Specialist privat: Companie juridică: 
Avantaje - abordare individuală și, de 

regulă, costuri mai accesibile. Dezavantaj 
- posibil risc din cauza resurselor limitate.

Avantaje - gamă largă de servicii 
și expertiză în diverse domenii. 

Dezavantaje - costuri mai mari și contact 
personal mai redus.

Comunicarea cu avocatul:

Discutați deschis despre toate aspectele situației 
dumneavoastră și aveți încredere în opinia profesională. 

Nu uitațică colaborarea cu un jurist este o investiție în siguranța 
și viitorul dumneavoastră.

Acum știți:

Cât de importantă este asistența juridică profesională.

Criteriile de bază pentru alegerea unui avocat de încredere.

Unde puteți apela la sprijin, chiar dacă aveți un buget redus.

Partidul MOLDOVA MARE - un aliat de încredere în lumea juridică! 
Ne propunem să oferim asistența juridică accesibilă pentru fiecare.


